Abrace este Projeto: iniciativa Arauco oferece cursos técnicos profissionalizantes
Em parceria com o SENAI, a ação abre oportunidades de formação profissional com bolsas de até R$ 1.500 para Inocência, Paranaíba e Três Lagoas
O programa “Abrace este Projeto” vai oferecer 560 vagas em cursos técnicos gratuitos para as cidades de Inocência, Paranaíba e Três Lagoas, que ganham com uma oportunidade de capacitação gratuita voltada para o setor industrial que mais cresce em Mato Grosso do Sul, a indústria de celulose. A iniciativa é do Projeto Sucuriú, da Arauco, em parceria com o SENAI-MS. Os cursos oferecidos abrangem as áreas de Automação, Celulose & Papel, Eletrotécnica, Logística, Mecânica e Química, e serão ministrados em turmas nos períodos integral e noturno. 
Além da formação gratuita, os alunos poderão contar com bolsas mensais de até R$ 1.500, um incentivo para que possam se dedicar ao aprendizado durante o período de estudos.
Conforme Arnaldo Milan de Souza, gerente de Pessoas do Projeto Sucuriú, a ação é parte das iniciativas voltadas ao desenvolvimento regional e que vão além da construção da nova fábrica. “Esta etapa é essencial ao Projeto Sucuriú, um investimento em gente, em educação, em futuro”, avalia, acrescentando: “o programa foi pensado para trazer formação e elevar o nível da educacional das pessoas criando oportunidades, tanto na operação Arauco quanto nas empresas envolvidas na implantação do Projeto”, destaca o gerente.
Já o Senai detém papel estratégico na formação dos profissionais necessários para cada etapa do processo produtivo da nova fábrica. “Temos tempo hábil para preparar, divulgar e executar todas as etapas da qualificação profissional, garantindo que, no momento do início das atividades da planta, todas as vagas estejam preenchidas e não haja déficit de mão de obra”, explica Rodolpho Caesar Mangialardo, diretor-regional do SENAI. “Temos orgulho desta parceria e em contribuir com a Arauco desde o início aqui em Mato Grosso do Sul”.
Com o “Abrace este Projeto”, Arauco e SENAI reforçam o compromisso de fortalecimento da economia local por meio da educação profissional e do acesso a novas oportunidades. O programa está alinhado à estratégia da Arauco em promover o desenvolvimento sustentável nas regiões onde atua, unindo capacitação técnica à geração de emprego e renda. Para tanto, conta com a ampla experiência do Senai no setor de celulose, ajudando centenas de pessoas a muda de vida, a partir da transferência de conhecimentos.
SERVICO: As aulas começam a partir do dia 18 de agosto. Para participar é necessário ter 18 anos ou mais e ensino médio completo. As inscrições vão até o dia 22 de julho e podem ser feitas pelo site: sistemafiems.ms.senai.br/abrace-este-projeto. 




Sobre o Projeto Sucuriú

[bookmark: _GoBack]O Projeto Sucuriú marca a entrada da divisão de celulose da Arauco no Brasil. O investimento de US$4.6 bilhões inclui a construção de uma planta com capacidade de produção de 3,5 milhões de toneladas de fibra curta de celulose/ano. Está localizado em uma área de 3.500 hectares, a 50 quilômetros do centro da cidade de Inocência (MS) e ao lado do Rio Sucuriú. A etapa de terraplanagem começou em 2024 e a previsão de entrada em operação é no final de 2027.

Em todas as fases desenvolvimento do Projeto, e de maneira contínua, monitora e respeita a biodiversidade local, identificando espécies de flora e fauna nativas da região, além de fazer o mapeamento das áreas prioritárias para conservação.

Durante as obras, a Arauco vai oferecer capacitação e gerar mais de 14 mil oportunidades de trabalho. Depois do start up, o Projeto Sucuriú empregará cerca de 6 mil pessoas nas unidades Industrial, Florestal e operações de Logística. O propósito é impulsionar o desenvolvimento social e econômico para toda região, fomentando um aumento na geração de renda e na arrecadação de impostos, além de contribuir para atrair investimentos.
 
Sobre a Arauco Brasil
 
No país desde 2002, a Arauco atua nos segmentos Florestal e de Madeiras com o propósito de, a partir da natureza e de fontes renováveis, contribuir com as pessoas e o planeta. Emprega mais de 3000 colaboradores próprios e conta com 5 unidades industriais brasileiras.
 
As plantas estão distribuídas entre a produção de painéis, em três fábricas localizadas nas cidades de Jaguariaíva (PR), Ponta Grossa (PR) e Montenegro (RS); painéis e molduras, na planta localizada em Piên (PR); resinas e químicos, na unidade de Araucária (PR) e, em 2027, prepara-se para inaugurar sua primeira fábrica de celulose brasileira em Inocência (MS).
 
Com atuação orientada por práticas ESG, a Arauco possui certificação FSC® (Forest Stewardship Council®) em suas florestas, que reconhece o manejo ambientalmente responsável, socialmente justo e economicamente viável. A companhia também foi a primeira do mundo a receber a certificação Carbono Neutro, em 2020, emitida pela Delloite e auditada pela Price Waterhouse. Globalmente e no país, opera primando pela gestão responsável da água, a conservação da biodiversidade e a retirada de gás carbônico da atmosfera.
Sobre o Senai
Maior complexo de educação profissional da América Latina e um dos cinco maiores do mundo, o Senai é referência nacional no apoio à tecnologia e inovação em empresas industriais de todos os portes e segmentos e na oferta de curso de iniciação profissional, graduação e pós-graduação tecnológica para trabalhadores da indústria.
Em Mato Grosso do Sul, o Senai está presente em 11 municípios do Estado com unidades fixas, localizadas nas cidades de Aparecida do Taboado, Campo Grande, Corumbá, Dourados, Maracaju, Naviraí, Nova Andradina, Sidrolândia, Sonora, Rio Verde e Três Lagoas e conta com três complexos laboratoriais de alta tecnologia. 
A instituição também se faz presente em todo o Estado, com unidades móveis que levam cursos de qualificação profissional para todas as regiões, contribuindo com o desenvolvimento do setor industrial.
