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[bookmark: _GoBack]Com "Abrace este Projeto", Arauco e SENAI-MS transformam vidas e qualificam mão de obra para a indústria de celulose
Iniciativa visa capacitar mão de obra e fortalecer a economia regional
com cursos técnicos em áreas estratégicas e apoio financeiro para estudantes
A Arauco, em parceria com o SENAI-MS, deu início nesta semana às aulas do programa “Abrace este Projeto”, que vai capacitar mais de 500 pessoas para atuar no setor de papel e celulose, que lidera a geração de empregos e as exportações em Mato Grosso do Sul. As aulas inaugurais aconteceram nos dias 09, 10 e 11 de setembro, em Três Lagoas, Paranaíba e Inocência, respectivamente – com a participação de executivos da Arauco, do SENAI-MS e representantes do poder público municipal.
Além da formação de alta qualidade nas áreas de automação, celulose e papel, eletrotécnica, logística, mecânica e química, os estudantes contarão com uma bolsa-auxílio mensal de até R$ 1.500, como incentivo aos estudos. As aulas serão ministradas nos períodos integral e noturno, na unidade Senai de cada localidade, com conclusão dos cursos em dezembro de 2026.
Com o “Abrace este Projeto”, Arauco e SENAI-MS reafirmam o compromisso de investir em pessoas, promover empregabilidade e contribuir para o fortalecimento econômico da Costa Leste do Estado. A iniciativa amplia a mão de obra especializada no setor, que será direcionada para a nova fábrica de celulose da Arauco, em Inocência.
As cerimônias contaram com um time de lideranças da companhia, que reforçou a importância do projeto com mensagens de incentivo. A aula inaugural em Três Lagoas recebeu Mario Ribeiro, Gerente Executivo de Manutenção Industrial; o evento em Paranaíba teve a participação de Theófilo Militão, Diretor de Sustentabilidade & Relações Institucionais da Arauco; e, para encerrar a programação na terceira e última noite, Rodrigo Sugske, Gerente Executivo de Logística Florestal, marcou presença.
Na ocasião, Theófilo Militão observou que a qualificação profissional é a porta de entrada para uma carreira promissora na indústria: “Essa iniciativa, na qual temos uma relevante parceria com o SENAI-MS, irá oferecer todo apoio técnico e de aprendizado, mas é uma jornada que depende de cada um de vocês também. É necessário ter foco. Precisamos lembrar que o final dessa jornada será incrível. Então aproveitem todos os momentos que vocês terão dentro da sala de aula com os professores, e contatos que vocês terão com os profissionais da indústria durante esse tempo. A nota é uma consequência do aprendizado.”
“A indústria precisa de profissionais que buscam alternativas, que se interessam e correm atrás de conhecimento. E é isso que vocês estão fazendo aqui. Então aproveitem cada minuto, e todo o suporte do SENAI-MS. Espero encontrá-los em 2027 dentro da nossa planta, dentro da nossa operação logística, e da nossa operação Florestal. Parabéns por estarem aqui e toda sorte do mundo para vocês nessa jornada que está se iniciando hoje”, completou o gerente.
Em sua participação, o Gerente de Gestão e Negócios do SENAI-MS, Rodrigo Bastos Melo, reforçou a importância do empenho individual na formação e o papel da instituição. "O papel do SENAI não é somente entregar um certificado, é garantir que vocês saiam daqui preparados para atender a demanda industrial, com habilidades e competências necessárias para desenvolver um bom trabalho."
“Cada um de vocês está começando a escrever uma nova história que se inicia hoje, então, aproveitem essa página em branco, escrevam a melhor história que vocês puderem escrever. Nós, Senai e Arauco, estamos aqui para ajudar vocês em todas as etapas”, finalizou o gestor.
O programa não apenas forma técnicos, mas também transforma vidas, proporcionando um futuro mais promissor para os estudantes e suas famílias. Para a Arauco o investimento em educação profissional é a base para o crescimento sustentável de toda a comunidade.
Numa retrospectiva sobre o crescimento e desenvolvimento econômico do município, o prefeito de Inocência, Antônio Ângelo Garcia dos Santos, afirmou: “Antes os maiores empregadores em Inocência eram o laticínio, com cerca de 120 pessoas, e também a prefeitura, com 500 funcionários, e a população precisava se deslocar, ir embora de nossa cidade para conseguir ingressar no mercado de trabalho. E hoje, atraímos profissionais de todas as partes do país para trabalharem aqui, e fazerem parte do crescimento e desenvolvimento de Inocência”.
“Foram anos dedicados para conseguirmos trazer essa gigante do setor para nosso município, e a construção demanda uma grande quantidade de mão de obra, que nossa cidade não consegue suprir, nem em número, e muitas vezes nem na qualificação. Por isso eu digo a vocês, agarrem e aproveitem essa oportunidade ímpar, que vai direcioná-los para uma carreira promissora dentro da maior empresa de celulose do mundo”, complementou.
“Uma nova forma de enxergar o futuro”
O engajamento e o entusiasmo dos alunos refletem a relevância do projeto para a comunidade. Eles são a prova de que a educação e o trabalho conjunto podem abrir portas e construir um caminho sólido rumo ao sucesso profissional.
A estudante Ana Mel Rodrigues Rocha, 19 anos, de Três Lagoas, percebe a qualificação como um meio para construir sua carreira: “Nosso Estado é referência no setor de celulose e papel, e acredito que esta capacitação irá agregar para meu currículo, abrindo novas possibilidades no mercado de trabalho. O curso representa para mim um novo ciclo que se inicia, embora eu ainda seja muito jovem, eu já viso mergulhar em uma carreira profissional sólida, e esta é uma oportunidade incrível.”
Para Antônio Leonardo, 43 anos, servidor público municipal em Paranaíba, o curso técnico representa uma oportunidade de expansão profissional e uma nova perspectiva de futuro: “O setor está em expansão em no nosso estado, e achei muito oportuno escolher o curso de celulose e papel, para além de ‘fugir’ um pouco de minha área de graduação (tecnologia), quem sabe poder futuramente ampliar o leque para novas oportunidades. Para mim, a oportunidade representa uma nova forma de enxergar o futuro”.
Rosangela Soares, de 52 anos, é técnica em Segurança do Trabalho nas obras do Projeto Sucuriú, em Inocência, e visa melhorias em sua trajetória profissional através do “Abrace este Projeto”: "Já trabalhei em uma empresa de celulose no Rio Grande do Sul, busco agora aprofundar meu conhecimento sobre a área. Participei de todas as seleções e fiquei muito feliz em ter conseguido chegar até aqui. Espero que todos os meus colegas cheguem até o final, e que essa fábrica siga contribuindo com ações como estas, que visam o crescimento profissional regional, gerando conhecimento e agregando com o bem-estar social".
 
A iniciativa é um marco para a região, pois oferece uma oportunidade concreta para que a população local se qualifique e tenha acesso a posições promissoras no setor industrial. A sinergia entre a Arauco e o SENAI-MS garante um aprendizado alinhado às necessidades do mercado, preparando os alunos para os desafios e as oportunidades da indústria 4.0.

Sobre o Projeto Sucuriú
O Projeto Sucuriú marca a entrada da divisão de celulose da Arauco no Brasil. O investimento de US$4.6 bilhões inclui a construção de uma planta com capacidade de produção de 3,5 milhões de toneladas de fibra curta de celulose/ano. Está localizado em uma área de 3.500 hectares, a 50 quilômetros do centro da cidade de Inocência (MS) e ao lado do Rio Sucuriú. A etapa de terraplanagem começou em 2024 e a previsão de entrada em operação é no final de 2027.
Em todas as fases desenvolvimento do Projeto, e de maneira contínua, monitora e respeita a biodiversidade local, identificando espécies de flora e fauna nativas da região, além de fazer o mapeamento das áreas prioritárias para conservação.
Durante as obras, a Arauco vai oferecer capacitação e gerar mais de 14 mil oportunidades de trabalho. Depois do start up, o Projeto Sucuriú empregará cerca de 6 mil pessoas nas unidades Industrial, Florestal e operações de Logística. O propósito é impulsionar o desenvolvimento social e econômico para toda região, fomentando um aumento na geração de renda e na arrecadação de impostos, além de contribuir para atrair investimentos.
Sobre a Arauco Brasil
No país desde 2002, a Arauco atua nos segmentos Florestal e de Madeiras com o propósito de, a partir da natureza e de fontes renováveis, contribuir com as pessoas e o planeta. Emprega mais de 3000 colaboradores próprios e conta com 5 unidades industriais brasileiras.
As plantas estão distribuídas entre a produção de painéis, em três fábricas localizadas nas cidades de Jaguariaíva (PR), Ponta Grossa (PR) e Montenegro (RS); painéis e molduras, na planta localizada em Piên (PR); resinas e químicos, na unidade de Araucária (PR) e, em 2027, prepara-se para inaugurar sua primeira fábrica de celulose brasileira em Inocência (MS).
Com atuação orientada por práticas ESG, a Arauco possui certificação FSC® (Forest Stewardship Council®) em suas florestas, que reconhece o manejo ambientalmente responsável, socialmente justo e economicamente viável. Globalmente e no país, opera primando pela gestão responsável da água, a conservação da biodiversidade e a retirada de gás carbônico da atmosfera.
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Setembro de 2025 - A Arauco lançou nesta quarta-feira (10) o site oficial do Plano Estratégico Socioambiental (PES) do Projeto Sucuriú – www.pes-sucuriu.com.br. A plataforma foi criada para atualizar a sociedade civil sobre as ações e investimentos da companhia em Inocência (MS), reforçando o compromisso de transparência e prestação de contas em relação aos R$ 85 milhões destinados à ampliação dos serviços públicos e ao atendimento das demandas sociais decorrentes das obras do Projeto Sucuriú – primeira planta de celulose da Arauco no Brasil.
Durante a cerimônia, autoridades municipais e executivos da companhia destacaram a função social do novo portal – de informar a comunidade – bem como o alinhamento das ações ao Plano Diretor da cidade de Inocência. “Este portal nos permite compartilhar, de forma rápida e transparente, o status do que está em andamento, além dos compromissos cumpridos e os resultados que já estão transformando a vida das comunidades que nos acolhem”, explicou Theófilo Militão, Diretor de Sustentabilidade e Relações Institucionais da Arauco.
Com navegação responsiva e acessível também por tablets e celulares, o portal permite que os usuários conheçam as iniciativas da Arauco e acompanhem de perto atualizações e avanços em nove eixos estratégicos: Saúde; Educação; Assistência Social; Segurança Pública; Trabalho e Renda; Transporte; Saneamento; Habitação; e Ordenamento Territorial/Preservação Ambiental.
Estas áreas contemplam demandas levantadas junto à população e lideranças locais, representadas por Comitês Gestores Setoriais que coordenam e monitoram as entregas conforme o cronograma estabelecido. Pautado no diálogo e elaborado de forma participativa, o PES adota um modelo de governança compartilhada, envolvendo a Arauco, o poder público municipal e estadual, e a sociedade civil – com a realização de audiências públicas, encontros abertos com lideranças e escutas periódicas aos moradores em áreas urbanas e rurais.
[bookmark: x__heading=h.nsee0podrkw7]O lançamento ocorreu no Espaço Cultural Espaço Lázara Lessonier, em Inocência, com a presença do Vice-prefeito Henrique Alves e secretários municipais das pastas de Finanças, Saúde, Educação e Assistência Social. Presentes também o Presidente da Câmara Municipal de Inocência, Valmes Carvalho; a Presidente da Associação Comercial e Industrial de Inocência, Luiza Peixoto; o Presidente do Sindicato Rural de Inocência, Osmar Garcia Pereira; além do Secretário Adjunto da SEJUSP, Ary Carlos Barbosa; e a Procuradora Jurídica, Paula Carósio Font.

Sobre o Projeto Sucuriú:
O Projeto Sucuriú marca a entrada da divisão de celulose da Arauco no Brasil. O investimento de US$4.6 bilhões inclui a construção de uma planta com capacidade de produção de 3,5 milhões de toneladas de fibra curta de celulose/ano. Está localizado em uma área de 3.500 hectares, a 50 quilômetros do centro da cidade de Inocência (MS) e ao lado do Rio Sucuriú. A etapa de terraplanagem começou em 2024 e previsão de entrar em operação ao final de 2027.
Em todas as fases desenvolvimento do Projeto, e de maneira contínua, monitora e respeita a biodiversidade local, identificando espécies de flora e fauna nativas da região, além de fazer o mapeamento das áreas prioritárias para conservação.
Durante as obras, a Arauco vai oferecer capacitação e gerar mais de 14 mil oportunidades de trabalho. Depois do start up, o Projeto Sucuriú empregará cerca de 6 mil pessoas nas unidades Industrial, Florestal e operações de Logística. O propósito é impulsionar o desenvolvimento social e econômico para toda região, fomentando um aumento na geração de renda e na arrecadação de impostos, além de contribuir para atrair investimentos.
Sobre a Arauco Brasil
No país desde 2002, a Arauco atua nos segmentos Florestal e de Madeiras com o propósito de, a partir da natureza e de fontes renováveis, contribuir com as pessoas e o planeta. Emprega mais de 3000 colaboradores próprios e conta com 5 unidades industriais brasileiras.
As plantas estão distribuídas entre a produção de painéis, em três fábricas localizadas nas cidades de Jaguariaíva (PR), Ponta Grossa (PR) e Montenegro (RS); painéis e molduras, na planta localizada em Piên (PR); resinas e químicos, na unidade de Araucária (PR) e, em 2027, prepara-se para inaugurar sua primeira fábrica de celulose brasileira em Inocência (MS).
Com atuação orientada por práticas ESG, a Arauco possui certificação FSC® (Forest Stewardship Council®) em suas florestas, que reconhece o manejo ambientalmente responsável, socialmente justo e economicamente viável. Globalmente e no país, opera primando pela gestão responsável da água, a conservação da biodiversidade e a retirada de gás carbônico da atmosfera.
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